HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

QUADRILATEROS

QUESTAOQO 1 (CN 2018)

Analise a figura a seguir.

B C

3cm
60°

A 4dcm D

Essa figura representa o paralelogramo ABCD,cujas medidas dos lados sdo AB=CD=3cm, BC=AD=4cm e A=60°. Do vértice D
traca-se a altura DH relativa ao lado AB.que encontra a diagonal AC no ponto |. Determine, em cm, a medida DIl e marque a
opgao correta.

A 635
713
© 533
© 95
® 253

QUESTAO 2 (EEAR 2017)

Seja ABCD um paralelogramo com AB//CD ¢ BC// AD - 5€ a intersecio de A e B & o ponto O, sempre é possivel
garantir que

(A) AD=BO
AB = CB
(© Dpo=BO

(D) AD=CD

QUESTAO 3 (CBM-RN 2017)

Analise as afirmativas a seguir.

I. Se um trapézio tem um angulo externo reto, ele é trapézio retangulo.

Il. Toda propriedade do paralelogramo vale para o losango.

lll. Um dngulo agudo e um dngulo obtuso de um paralelogramo sdo suplementares.
IV. O gquadrado tem as propriedades do paralelogramo, do retangulo e do losango.
V. Dois dngulos consecutivos de um paralelogramo sempre sdo congruentes.

VI. Se as diagonais de um paralelogramo s3o perpendiculares entre si e se cruzam em seu ponto medio, entdao esse
paralelogramo ndo & um losango.




Estdo INCORRETAS apenas as afirmativas

(&) lew.
VeVl
© 1Luem.
D I IveV.

QUESTAO 4 (CN 2017)

Observe a figura a seguir.

A figura acima apresenta o quadrilatero ABCD, com angulos retos internos nos vértices Be D, AB = 3cm, AD = 2cm e CD =
2AD. Nessas condigdes, pode-se afirmar que

(A) AC<BDeAC+BD<10cm
AC>BDeAC+BD<10cm

(€ AC=BDeAC+BD<10cm
(D) AC>BDeAC+BD<6cm
(E) AC<BDeAC+BD<6cm

QUESTAO 5 (CN 2017)

Observe a figura a seguir.

13cm

6cm 12¢m

75°

[ —

A figura acima representa o trapézio escaleno de altura 6cm, com base menor medindo 13cm, um dos angulos internos da
base maior medindo 75° e lado transversal oposto a esse angulo igual a 12cm. Qual é a area, em cm™, desse trapézio?

A& 120
118
© 116
D 114
® 12




QUESTAO 6 (EEAR 2016)

Mo trapézio ACDF abaixo, considere AB=BC?® DE = E.ﬁvssim, o valor de xz e

A 4x -2 F

B/ 3x+4 \E
.C/ S5x+4 D

@@

QUESTAO 7 (EEAR 2016)

Mo guadrilatero ABCD, o valor dey - x é igual a

C

QUESTAO 8 (CN 2016)

Observe a figura a seguir.

D C

ABCD é um paralelogramo. E e F estdo sobre os lados desse paralelogramo de tal forma que AE = CF = x < AD. Sendo assim,
baseado na figura acima, assinale a opc¢do correta.




Qualquer reta gue intersecte dois lados de um paralelogramo o divide em dois poligonos de mesma area.

Qualquer reta gue intersecte dois lados de um paralelogramo o divide em dois poligonos de mesmo perimetro.

A area de um trapézio & o produto de sua base média pela sua altura .

O dobro da soma dos quadrados das medidas dos lados paralelos de um trapézio é igual a soma dos quadrados das
medidas de suas diagonais.

@ @ 0®®

Para todo x, o segmento de reta EF & metade do segmento de reta AB .

QUESTAO 9 (QT 2015)

Dois vertices de um retangulo estdo sobre o eixo das abscissas, enquanto os outros dois estdo sobre as retas y=2xe3x+ y
= 30. a area do retdangulo sera maxima quando yfor igual a:

& &
(® 8
© 112
D) 16
(® 30

QUESTAO 10 (TAIFEIRO FAB 2015)

Seja ABCD um trapézio isosceles de bases E e ﬁ , conforme a figura. Pode-se afirmar que o dngulo x mede

DA N\cC .

- -
A Y+ 1P 2y-20° R

il '\.'
&) 140°
130°.
© 120°
® 110°

QUESTAO 11 (ETAM 2014)

Observe o trapézio retangulo ABCD apresentado na figura abaixo.

D

A area desse trapézio vale:

(&) 2304ua.
3936 u.a.
(©) 4800u.a.
(D) 6000 u.a.




QUESTAOQ 12 (TAIFEIRO FAB 2014)

A altura do trapézio abaixo tem a medida igual a cm.
6 cm
5ecm
._|
Scm

@0®®

[ R < T

QUESTAO 13 (CN 2014)

Observe a figura a seguir.

dem "

Sem

Y

Ma figura, o paralelogramo ABCD tem lados 9cm e 4cm. Sobre o lado CD esta marcado o ponto R, de modo que CR = 2cm;
sobre o lado BC esta marcado o ponto S tal que a area do triangulo BRS seja 1/36 da area do paralelogramo; e o ponto P éa
intersecdac do prolongamento do segmento RS com o prolongamento da diagonal DB . Messas condicdes, e possivel concluir
que a razdo entre as medidas dos segmentos de reta OF/BF vale:

A) 135
1
(© 105
® 9
() 75

QUESTAO 14 (CN 2014)

Observe as figuras a seguir.

D c
Jewm
A 10cm B
Figura I Figura II

Uma dobra é feita no retangulo 10 cm x 2 cm da figura |, gerando a figura plana Il. Essa dobra esta indicada pela reta
suporte de PQ. A area do poligono APQCBRD da figura ll, em cm2 , é:




(&) 85
20
© 10v2
@ 352
1346
® 2

QUESTAO 15 (ITA 2014)

5eja ABCD um trapezio isosceles com base maior | [y medindo 15, o lado { j) medindo 9 e o angulo 4§ _,Tj.H reto, A distanciz
entre o lado { &0 ponto E em que as diagonais se cortam &

&) 218
27/8.
(© 3s/8.
(o 378
(E) 45/8.

QUESTAO 16 (AFA 2014)

Seja o quadrado ABCD e o ponto E pertencente ao segmento Ag . Sabendo-se que a area do triangulo ADE , a area do
trapézio BCDE e a area do quadrado ABCD formam juntas, nessa ordem, uma Progress3o Aritmetica (P.A) e a soma das
areas desses poligonos é igual a 800cm®, tem-se que a medida do segmento cm ER

@ e fracdo propria.
e decimal exato.
@ e decimal nao-exato e periddico.

@ pertence ao conjunta A = R.-0Q,

QUESTAO 17 (PM-SP 2014)

Observe a figura.

P
Sabese gue ABCD & um paralelogramo, e que os triangulos CDQ e BPQ sdo equilateros. Nessas condigdes, podese afirmar
corretamente gque a soma das medidas, em graus, dos angulos x ey éigual a

(A) 180~
160°
(© 150
(D) 140,
(E 120~




QUESTAO 18 (IME 2013)

Em um quadrilatero ABCD, os angulos B e ) A sdo retos. Considere que sen(B[J () e sen (BCA) sejam as raizes da
equacdo x* + bx+ c=0, onde b,c € R. Qual a verdadeira relagdo satisfeita por be 7

(&) B2 +288=1
b+ 22 = Hc
© B +2c=1
© -24=1
® b-2c=1

QUESTAO 19 (EN 2013)

Um quadrado ABCD, de lado 4cm, tem os vertices num plano a. Pelos vértices A e C s3o tragados dois segmentos AP e CQ,
perpendiculares a & medindo respectivamente, 3cm e 7cm. A distancia PQ tem medida, em cm, igual a

R 22
23
© 32
(@) 33
(E) 43

QUESTAO 20 (EN 2013)

A figura abaixo mostra um paralelogramo ABCD. Se d representa o comprimento da diagonal BD e ¢ e § s3o angulos
conhecidos (ver figura), podemos afirmar que o comprimento x do lado AB é igual a

(A dcosf
d senc
sen(a + )
d senf
d cos &

sen(a + ,Bj.
d cos(180°~(ax + )

@ ©® ©




QUESTAO 21 (ITA 2013)

Considere o trapézio ABCD de bases | |} ¢ (']} Sejam Me Nos pontos médios das diagonais J(" ¢ B]).
respectivamente. Entio, se Etem comprimento x e Ctem comprimento y< x, o comprimento de Wé igual a

@ XV

1/2(x-y).
© 13x-y.
D 1/3(x+y.
(E) 14ax+y).

QUESTAO 22 (PM-ES 2012)

Tifany escreveu algumas sentencas em seu caderno:

I - Todo paralelogramo & um retangulo.

Il - Todo quadrado é um retangulo.

Il - Circunferéncia é a linha que limita um circulo.

IV - A soma dos angulos internos de um tridngulo & 240°.
Esta correto o que Tifany escreveu:

apenas em |.

apenas em Il

apenas em IV.

apenas em Il e Il

@EO®®

apenas em lll e IV.

QUESTAO 23 (TAIFEIRO FAB 2012)

Considerando que ABCD & um paralelogramo, que M é o ponto de encontro de suas diagonais, e que as medidas das
distancias de seus vértices ao ponto M sdo dadas, tem-se que ovalorde x +yé

C

L

@0®®E




QUESTAO 24 (EEAR 2012)

Seja ABCD o trapézio isdsceles da figura. A soma das medidas dos dngulos A e ( é

D C
A B
(&) 90°.
120°.
(© 1s0°.
D 180°.

QUESTAO 25 (EEAR 2012)

Seja o paralelogramo ABCD. Sabendo que A p « Dp 530 bissetrizes dos angulos internos A e [y , respectivamente, o valor

dexe
D C
110%

A B
(n) 55°

45°

© 30°

D 15°

QUESTAO 26 (PM-SP 2012)

O paralelogramo ABCD foi construido com a jungdo de dois triangulos retangulos congruentes, ABD e BCD, conforme
mostra a figura.

B C
= e ——

Al = ~/D

Se os lados de um trigngulo medem 12 cm, 16 cm e 20 cm, entdo a altura indicada por h na figura mede, em centimetros,

@A 10,7.
9,6.
(© 80
D 75
(® &7




QUESTAOQ 27 (TAIFEIRO FAB 2011)

Considere um trapézio onde a base maior mede o dobro da base menor. Se a base média desse trapézio tem 18 cm, entdo
sua base maior, em cm, mede

& 18
20.
(© 24
(D 38

QUESTAO 28 (EEAR 2011)

Um trapézio de bases x + 3 e 4x - 3, tem base media 2x + 2. A menor base mede

&) 7.
8.
(© 9.
® 10

QUESTAO 29 (EAM 2011)

Observe a figura abaixoc.

Dg <C

A B

MNa figura apresentada, ABCD é um quadrado e ABE & um tridngulo equilatero. Nestas condigGes, é correto afirmar que o
tridngulo AED &;

retdngulo em E

escaleno e com angulo AED= 60°

isdsceles e com dngulo AED= 75°

cutdngulo e com angulo AED= 65°

OEEE®

obtusdngulo e com dngulo AED =105°

QUESTAO 30 (CN 2011)

Dado um quadrilatero convexo em que as diagonais sao perpendiculares, analise as afirmacdes abaixo.

| - Um guadrilatero assim formado sempre sera um guadrado. Il - Um quadrilatero assim formado sempre sera um losango.

llI- Pelo menos uma das diagonais de um quadrilatero assim formado divide esse guadrilatero em dois tridngulos
isosceles. Assinale a opcdo correta.

Apenas a afirmativa | & verdadeira.
Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

Apenas as afirmativas Il e lll s3o verdadeiras.

DEO®®

Apenas as afirmativas I, Il e lll s3o verdadeiras.

10




QUESTAO 31 (PM-SC 2010)

Assinale a alternativa correta:

Todo quadrilatero convexo que tem dois lados paralelos e congruentes & um losango.

Se dois tridngulos temn dois lados e um dngulo congruentes entdo os tridngulos sdo congruentes.

Uma reta secante a uma circunferéncia & uma reta que intercepta a circunfer&ncia em um dnico ponto.

CAONORO,

Todo guadrilatero convexo em que as diagonais interceptam-se nos respectivos pontos medios € paralelogramo.

QUESTAO 32 (EEAR 2010)

Um poligono convexo ABCD é tal gue apenas dois de seus lados sdo paralelos entre si e os outros dois lados sdo
congruentes. Dessa forma, pode-se dizer que ABCD é um

@ losango.
paralelogramo.

(C) trapézio is6sceles.

@ trapézio retangulo.

QUESTAO 33 (ITA 2010)

Sejam ABCO um quadrado e £um ponto sobre AS. Considere as dareas do quadrado ABCD, do trapezio BEDC e do triangulo
ADE, Sabendo que estas areas definem, na ordem em que estdo apresentadas, uma progressdo aritmetica cuja soma e 200
cm.Z, a medida do segmento AE, em cm, € igual a

(&) 103
5.

(© 20/
(D 2s/3.
(® 10

QUESTAOQ 34 (EEAR 2009)

Quando dadas em cm, as medidas dos lados do trapézio ABCD s3ao expressas por nimeros consecutivos. Assim, o valor de
xe

A _Xcm g

ol

o)

(x+3)cm C

oo

Po0®®




QUESTAO 35 (CN 2009)

Sobre o lado BC do quadrado ABCD constroi-se um triangulo PBC, sendo o ponto P externo ac quadrado e o quadrilatero
PCDB convexo. Se o angulo PDC é congruente ao angulo PBC, pode-se afirmar que o quadrilatero PCDB &

sempre inscritivel em um circulo.
sempre circunscritivel a um circulo.
inscritivel em um circulo apenas se for um trapézio.

circunscritivel a um circulo apenas se for um trapézio.

@®EOPE®

impossivel de ser inscrito em um circulo.

QUESTAO 36 (EPCAR 2009)

Ma figura abaixo, ABCD é um quadrado e ADQ um tridngulo equilatero.

A B

D C
Os pontos D, 5, R e B estao alinhados assimcomo A, 5, Pe C

Se RB = QB = PC = QC, entdo & INCORRETO afirmar que

@ nos triangulos CBQ e SAR tem-se SAR = CEQ
nos triangulos BQD, ARB e AQD tem-se BQD + ﬁlﬁﬂ = 4(}:.,(3[)}
@ a soma dos angulos DﬁC e A%D dos tridngulos DPC e ASD é maior do que o dngulo E(AQC do triangulo BQC

@ nos triangulos SAR e PCQ tem-se sﬁ,q - CIEQ =0

QUESTAO 37 (PM-RO 2009)

Considere um quadrilatero convexo qualquer ABCD. Se os pontosM, N, P eQs3o, respectivamente, os pontosmedios dos
lados AB, BC, CD e DA, entdo, pode-se afirmar gue o quadrilatero MNPQ sera SEMPRE um:

trapézio;
losango;
paralelogramo;

retangulo;

@EO@®

trapezoide.

12




QUESTAO 38 (EAM 2009)

Observe a representacdo abaixo.

P Q

Mo paralelogramo PQRS, P5=5T, e o0 angulo PQR mede 56° , conforme mostra a figura. A medida do angulo 5fF, em graus,

59
60
61
62

@DROE® ®

64
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